

A Szovjetunió külügyminisztériumának jegyzéke az Egyesült Államok moszkvai nagykövetségéhez

Ez év március 18-án az Egyesült Államok nagykövetsége a Szovjetunióban, kormány megbizásából jegyzéket adott át a Szovjetunió Külügyminisztériumának. A jegyzék azt állítja, hogy március 15-én az Egyesült Államok légierejének „RB 50” típusú repülőgépe támadás érte szovjet vadászpilóták részéről nyílt tengeren, az északi szélesség 51 fok 02 perc és a keleti hosszúság 161 fok 04 perc koordinátájú pontokon (Kamcsatka partjainál). Az Egyesült Államok jegyzéke tiltakozott ezzel kapcsolatban.

Március 21-én a Szovjetunió Külügyminisztériuma a következő tartalmú válaszigyzéket juttatta el az Egyesült Államok moszkvai nagykövetségéhez:

„A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Külügyminisztériuma hivatkozva az Amerikai Egyesült Államok nagykövetségének 683. számú, 1953. március 18-i jegyzékére, szükségesnek tartja közölni a következőket:

Ellenőrzött adatok alapján megállapítást nyert, hogy egy

„B 29” típusú bombázó ez év március 15-én, helyi idő szerint 11 óra 57 perckor a Kresztovij-fok térségében (Kamcsatka félsziget déli része) megsértette a Szovjetunió államhatárát, majdnem 70 kilométert repült Kamcsatka területé fölé 15-17 kilométer távolságban a partszegély fölött

és csaknem eljutott a Mutnovszkaja csücsig, majd a tenger felé fordult. 12 óra 26 perckor ismét megjelent a „B 29” típusú amerikai bombázó és megsértette a Szovjetunió államhatárát Petropavloszk-nak Kamcsatka városától északkeletre Zsupanovo település térségében.

A jó időjárás, amely lehetővé tette a repülőgép személyzetének, hogy mindkét esetben nagy távolságra elhasson, kizárja azt a lehetőséget, hogy elvesztették tájékozódásukat és megerősíti, hogy

a Szovjetunió államhatárának fentemlített kétszeres megsértése háttérzótlan szándékos jellegű.

Amikor két felszálló szovjet vadászpilóta közelített az

amerikai bombázóhoz, amely másodszor is megsértette a szovjet államhatárt, a határsértő repülőgép tüzet nyitott a szovjet vadászpilótákra. Az egyik szovjet repülőgép önvédelemből kénytelen volt választást nyitni, ami után a határsértő repülőgép megfordult és eltávolodott a szovjet parttól, majd keleti irányban eltűnt.

A fent kifejtett tények azt bizonyítják, hogy az Egyesült Államok kormányának ez év március 18-i jegyzékében

bejelentett tiltakozása alaptalan és ezért a szovjet kormány visszautasítja ezt a tiltakozást.

Mivel a fent idézett adatok megerősítik, hogy egy amerikai katonai repülőgép megsértette a Szovjetunió államhatárát, a szovjet kormány tiltakozik az Egyesült Államok kormányánál az említett határsértés ellen és elvárja, hogy az Egyesült Államok kormány megjelölje az intézkedéseket, amelyek megakadályozzák, hogy amerikai repülőgépek többé ne sértsék meg a Szovjetunió államhatárát.

Nagib tábornok nyilatkozata a Szezi-csatornaövezet kiürítéséről

A sajtó közlése szerint Nagib tábornok, Egyiptom miniszterelnöke, Felső-Egyiptomban tett utazása során beszédet mondott Asszuában, Kom Omóban és Esnehben.

Nagib Esnehben kijelentette:

„A Szezi-csatorna övezetének feltétlenül kiürítését követeljük és ha kell, erőszakot alkalmazunk”. Asszuában és Kom Omóban így nyilatkozott: „Kiürítés, vagy halál!”

Letartóztatták André Stilt, a „L'Humanité” főszerkesztőjét

A francia kormányhatóságok kedden délelőtt a népeleves intézkedések sorozatát hajtották végre. Letartóztatták André Stilt, a „L'Humanité” főszerkesztőjét. A rendőrség megszállta a CGT székházát és ott házkutatást hajtott végre. Ugyancsak megszállta a rendőrség a CGT-hez tartozó párizsi Szakszervezeti

Központ székházát és ott is házkutatást hajtott végre. A kormány részéről közölték, hogy letartóztatási parancsot adtak ki Benoit Franchon, a CGT főtitkára, Molino, a CGT titkára, továbbá Dufriche és Tollet, a CGT vezetőségi tagjai ellen. A kormány közlése szerint Molinot és Tollet-t már letartóztatták.

Sztrájkmozgalom Franciaországban

Franciaországban egyetlen napra sem szűnik meg az elbocsátások ellen, jogait védelmezni, a bérek emeléséért harcoló dolgozók sztrájkmozgalma.

A „L'Humanité” közli, hogy vasárnap Marseilleban a városi villamosközlekedés sztrájk miatt 24 órára megbénult. A marseillei villamosvasút dolgozói követelik, állítsák munkába szaktársukat, akiket még az elmúlt év júniusában bocsátottak el. Sztrájkharcot vívnak a porpignani villamosvasút dolgozói is. 20 százalékos béremelést követelnek.

Polyik 17.000 landesi gyantakereső munkásnak március 10-én megkezdett sztrájkja, valamint két Alpes-Maritimes megyei építési vállalat munkásainak sztrájkja.

Hajdú-Bihar mezőgazdasági dolgozói a felszabadulási hét sikeréért

A Giród-dűlő példát mutat

Hajdúszoboszló határában a dűlők versenyben állnak, hogy a felszabadulási héten fokozzák a szántás-vetés munkáját. A versenyben jelenleg az első helyen áll a Giród-dűlő dolgozó paraszt-

sága. A dűlőfelelős, Szarvas János személyes példájával serkentette jobb munkára a többieket. A tengeri kivételével minden mag a földben van. Elvégezte a szántást, simitózást, boronálást,

hengerezést. A dűlő dolgozói jóval határidő előtt teljesítik az összes koratavaszi munkákat. — Eredményesen harcolnak a többi „ermésért, méltó módon, büszkén ünnepehetjük a felszabadulási nagy napját.

Hajdúszoboszlón 120 holdas rizstelepet létesítenek

Nyolc termelőszövetkezeti csoport határozta el Hajdúszoboszlón, hogy a felszabadulási héten befejezi a 120 holdas rizstelepet építését. A Kossuth, Lenin, Szabad Föld, Petőfi, Atkótmány, Szabadság, Dózsa, Új Barázda

tagsága jó munkával készül, hogy az öntözéses gazdaság bővebb termésével erősítse hazánkat, adjon több élelmet a dolgozóknak. Az árkok gépek, traktorok már elhagyták a területet, melyen dúsan termő rizskalászik

ringatóznak majd a nyáron és csak a kézi munkaerő számára van még hátra munka. Ezt végzik a csoportok tagjai. Elől jár a Szabadság tagsága. Teljesen elkészült 15 holdas parcellájával, felszántva, boronálva már a föld, készen várják a vetés idejét.

Karika János traktoros gyorsabban szánt

Karika János traktoros, DISZ tag a szoboszlói géppállomáson megfogadta, hogy a felszabadulási héten javítja munkáját. Amíg vállalt, betartotta becsületesen, jól harcolt a tavaszi munka gyorsításáért, átlagosan 140 százalékkal teljesíti normáját. Vasárnap is dolgozott a többi 24 traktorossal együtt, hogy április 4-re minél szebb eredményei legyenek a géppállomáson.

zolt. Szombat délután hazament és hétfőn délután ment csak ki munkahelyére. Ez a magatartása szegyen hoz a géppállomásra, tekintse az élenjárókat, Karika Jánost, Borus Gyulát, Gy. Kovács Gábort és a többieket, akik becsületesen jó munkával, tervek teljesítésével készülnek a felszabadulási ünnepére.

Szombaton, vasárnap Biharkeresztesen tavaszi vásárt rendeznek

Deres Sándor, a DISZ titkára azonban nem mutatja a jó példát, amit pedig joggal várnak tőle a géppállomások. Nem teljesíti a szántásban a műszak normáját sem, vasárnap sem dolgo-

zolt. Szombaton délután hazament és hétfőn délután ment csak ki munkahelyére. Ez a magatartása szegyen hoz a géppállomásra, tekintse az élenjárókat, Karika Jánost, Borus Gyulát, Gy. Kovács Gábort és a többieket, akik becsületesen jó munkával, tervek teljesítésével készülnek a felszabadulási ünnepére.

elárusító sátraikkal a termelő szövetkezetek is. A tavaszi vásárokon állat- és terményfelvásárlás is lesz.

A MAV 50 km-es távolságon belüli 33 százalékos kedvezményt nyújt a vásárra utazóknak.

DISZ ÉLET

Ifjú traktoristák! Előre a tavaszi szántás-vetés határidő előtti teljesítéséért

Géppállomásaink legfontosabb feladata ezekben a napokban a tavaszi munkák, a szántás-vetés minél gyorsabb befejezése. A tavaszi terv végrehajtása területén azonban komoly lemaradás tapasztalható. Eppen ezért a fiatal traktorosoknak minden lehetőséget meg kell ragadni, hogy a tavaszi talajmunkákat minél jobban és minél gyorsabban végezzék el. Szép feladat ez a géppállomás DISZ szervezetének tagjai számára. Felelősök ők is azért, hogyan vetjük meg az ideit jó termés alapját.

A megye területén 127 traktoros fiatal

tett vállalat egyenként 1.200 katasztrális hold föld felszántására. Több olyan fiatal van, aki példaképül áll az egész megye fiataljai előtt, mint például a debreceni géppállomáson Jakab Mihály munkájerőrendes sztahanovista traktoros, aki szilváni örséget állt és március 7-én északa 9 katasztrális holdat, vasárnap, 8-án pedig 17 katasztrális hold földet szántott fel. Azóta is az elvtárs minden nap teljesíti, sőt túlteljesíti a napi tervét. A fiatalok közül kiemelkedő még az egyetki géppállomáson dolgozó Varga Ferenc traktoros, aki dekádtérvt 150 százalékra teljesítette.

A géppállomások DISZ szervezetei

azonban több helyen mit sem törődnek a tavaszi munka fontosságával. A biharkeresztesi géppállomáson Eszenyi Viktor ifjú-sági brigádjával a géppállomás brigádjai közül a leggyengébb eredményt éri el és a brigád átlagos napi teljesítménye négy és fél hold.

A jó munka elősegítője a verseny. A megye területén több géppállomáson a fiatalok versenyben végzik a munkát. A pocsaji géppállomáson 16 fiatal áll páros-versenyben, a fiatalok zöme 110 százalékos tavaszi tervteljesítésre tett vállalat 5 százalékos üzemanyag csökkentés mellett. A derecskei géppállomáson Nemes Sándor DISZ tag páros versenyre hívta ki Békési Lajos traktoros fiatal 120 százalékos tervteljesítésre és 5 százalékos üzemanyagcsökkentésre.

Fontos feladata

A DISZ szervezeteknek a munkafegyelem kérdésével, a munkabiztosítással és a takarékos-sággal való foglalkozás is. Meg kell állapítani, hogy ezen a területen egyes helyeken még súlyos mulasztások vannak. A fiatalok fegyelmezetlenül dolgoznak, a brigádvezetők utasításait, sőt a géppállomás igazgatójának utasításait nem hajjták végre. Sok traktoros fiatal gépet felelőtlenül kezel, nem ápolja és emiatt több esetben egész napokat kell javítani a gépet. Olyan is előfordul, mint például a hajdúszoboszlói géppállomáson, az egyik traktoros elvtársnő több kilométerről visszament a géppállomásra, mert a boronát otthon felejtette.

A géppállomás DISZ szervezetének elválaszthatatlan feladata a tisztes DISZ szervezetekkel való kapcsolat kiépítése. Elsősorban azért, mert a tisztes kadják a géppállomás számára a munkaerőt, másrészt azért, mert a termelőszövetkezetek terméshozamának emelése döntő feladat a fiatal traktorosok számára is. Géppállomásaink nagyrésze munkaerő hiánnyal küzd, nagyon kevés traktorostány dolgozik géppállomásainkon. Bár az utóbbi időben e téren némi javulás tapasztalható. A pocsaji géppállomás két lányt szerveztek a DISZ-isták a géppállomásra. El kell

mondanunk azonban azt is, hogy nem kielégítő a géppállomásokon a traktoros lányokkal való foglalkozás. A hosszúpályi géppállomáson például előfordult olyan eset, hogy három lány jelenléte miatt a traktorosok nem magyarázták meg nekik a munkafeladatokat és ennek következtében a három lány mindössze egy napig dolgozott a géppállomáson.

Felelőség terheli

a géppállomás DISZ szervezete mellett ezekért a hibákért a járási DISZ bizottságainkat. A biharkeresztesi járási DISZ bizottság például azt sem tudja megmondani, mit csinálnak a fiatalok, kik az élenjárók, kik a lemaradók a géppállomásokon. Ez tapasztalható a polgári járási bizottságainál is.

Ahhoz, hogy a géppállomásokon alapvetően megváltoztassuk a munkát és a fennálló hiányosságokat felszámoljuk, a DISZ fiataloknak élen kell járni a munkában. Minden fiatal, minden nap teljesítse tervét, ne legyen normán aluli teljesítő. Ez lesz a DISZ munkájának egyik főkövetője a géppállomásokon. El kell érni, hogy minden traktoros napi kilenc tíz normálholdat végezzen el. Ehhez elsősorban biztosítani kell a kézműszakos norma bevezetését és ezt maguk a fiatalok kezdeményezzék.

Helyes kezdeményezése

a debreceni géppállomás DISZ szervezetének az, hogy május 31-ig 12 lányt fognak beszervezni a géppállomásra. A DISZ fiatalok magyarázzák meg az olyan DISZ vezetőknek, akik sajnálják a fiatalokat a gép mellé adni, hogy ezzel a tisz tervteljesítését és a magasabb terméseredményt veszélyeztetik. A DISZ teremtessen olyan légkört a géppállomáson, hogy szívesen legyen norma alatt teljesíteni. Természetesen a terv teljesítése mellett a minőségi munkára s az agrotechnikai eljárások betartására is figyelni kell.

A DISZ szervezeteknek türelmes felvilágosító munkával kell harcolniuk a fegyelmezetlenül dolgozó fiatalok ellen. A fiatalok járjanak elől jó példával minden területen, csökkenték az üres járatot azáltal, hogy az üzemanyagot a barázdában veszik fel. Takarékoskodjanak minden eszepp olajjal. A DISZ-isták tegyenek konkrét vállalatokat, szélesítsék ki a versenymozgalmaikat, kössenek a fiatalok versenysszerződést.

A versenyben élenjárókat népszerűsítsék falújságon, hangosbemondón keresztül. Ne felejtkezzenek el DISZ szervezetek a kiváló fiatalok jutalmazásáról sem.

A felszabadulási héten

a DISZ szervezetek nyújtsanak segítséget az ifjú traktorosoknak, hogy a vállalatukat teljesíthessék is.

Az ideit tavaszi munka nagy erőpróbat jelent a géppállomások traktorosai számára. Legyenek a DISZ-isták azok, akik jól kiállják ezt az erőpróbat, akik bebizonyítják, hogy nemcsak néhány napon keresztül, de folyamatosan állandóan túl lehet teljesíteni a tervet. A felszabadulási héten elér magas teljesítményekkel, új munka hőstettekkel, a munka határidő előtti befejezésével ünnepezzék ifjú traktorosaink méltóan hazánk felszabadulásának évfordulóját, szabadságunk születésének napját.

Bíra Imre

Hal

Döntően terméshozamnak csak úgy nő, ha ideje elvégezzük munkát. Ha jó eredmény végzésénél, teink döntő idejében a munkáját. A saga országai szí terv tel nagybajom 4700 holdon, 517 hold tavaszi vetett el, 10 hold tavaszi le a zab és rapa vetést.

Földjein a borogatók, akik, hogy munkájukat a zö vetésnél.

Igyekeznek, az idejében a terv megörzget. A többi mest jelen — a az aszaly.

Nem köve a megye s

Halogatják, a földet szántás, akik, hogy nít góri vetésnél szemással, a okoskodás ez, a szántás ne sággal áraszi, pességet, ro föld, míg a tartalékokja és így kedve között fejed. Erről felejtke

A nagylelki tervét az első elus 10 ig 21.5 tetje. Ezzel a teljesítésel a ben az utolsó nagylelki járás nem állott ro mult év novem rében telterv teljesítették, s a novemberbe még jól teljesít, februárba

Mi emn

Az ok előző lákok igrkezt juktól megszab botálhassák a séget. Ezt a nácis és a köv portunistá mot. Másik ok, ha tanács, a közsé gyűjtő szervek kifortak ki, ho rásban nincs elvtárs, a Tej- begyűjtő Vállal tora csak ebbe dás okát és e volt rá, hogy

A Tu

A Kara Kum jet emberek é fősatornát, a mesterséges vi

A nap hősel lők. Elsőkent munkát. Sokan mint egy kilom tól a ponttól, a na kiindul. A sen kihasználja magas termélek Pjotr Konja

Haladéktalanul gyorsítsuk meg megyénkben a szántás ütemét

Hajdúböszörményben atszi a tanács, pedig a tavaszi szántást még csak 17 százalékban végezték el

Döntően fontos feladatunk a terméshozamok emelése, de ennek csak úgy tudunk eleget tenni, ha idejében és jó minőségben elvégezzük a mezőgazdasági munkát. Hajdú-Biharban vannak jó eredmények a tavaszi munka végzésénél, termeljesítővételük tekintetében a tavaszi szántás-ütemét tekintve a földes Rákóczi tag-sága országosan élenjár a tavaszi terv teljesítésében. A Bihar-nagybajomi December 21. tsz 4700 holdon termel, tavaszibúzából 517 hold helyett 635 holdat vetett el, földben van már 231 hold tavasziárpa, most fejezte be a zab és 310 holdon a cukor-ápa vetését.

Földjén éjszaka és nappal dűbörögnek a traktorok, szántanak, hogy minél előbb jól elmunkálják a talajt a következő velemények számára.

Igyekeznek, mert tudják, hogy az idejében szántott, boronát talaj megőrzi a talaj nedvességét. A több nedvesség, több termést jelent — így tudunk küzdeni az aszály ellen.

Nem követik a jó példát a megye sok községében

Halogatják, különösen a tengeriföldiek szántását. Arra hívhatkoznak, hogy nincs még itt a tengeri vetésének ideje, ráérnek a szántással. Helytelen, maradi okoskodás ez, mert

A szántás nélküli terület valószínűleg árasztja magából a nedvességet, rohamosan szárad a föld, míg az elművelt talaj, tartálföldje a talajnedvességet és így kedvezőbb körülmények között fejlődhet a növény.

Erről felejtkeznek el Hajdúb-

szörményben, Furtán, Hadházon, Tégláson, Toldon és még sok községünkben a dolgozó parasz-tok.

De megfélemlenek ezeknek a kullogó községeknek a tanácsai is arról, hogy meggyőzzék a dolgozó parasztságot a helyes munkáról, tétlenkednek ahelyett, hogy megszerveznék éppen a dolgozó parasztság érdekében a több termés érdekében a szántást.

Nem mozgósítják az igákat a szántásra

A Néplap március 13. számában írunk arról, hogy Hajdúböszörmény tanácsa is tétlenkedik, sok a szántanivaló, de a tétlenkedés és a sültgalambvárás miatt atszi a határban a mezei munka. Példának említtük versenytársának, Hajdúnánásnak jó módszerét, de nem hasznosítják. *A heinzejük pedig egyenesen megdöbbentő, mert tavaszi szántási tervüknek csak 17 százalékát végezték meg el.*

A lehetőség megvan ahhoz, hogy jó munkát tudjanak végezni, mert ezer pár ló van a városban. Lehet tehát szántani, csak éjnek törvényadta jogokkal, akadályozzanak meg minden felesleges fuvaroztatást, ne tőrjenek semmiféle hanyagságot és állítsák be az igákat a gyors tavaszi szántásra. A fogatjárat szigorú betartásával ériék el, hogy minél előbb befejeződjön a szántás munkája.

Ehhez azonban elsősorban az szükség, hogy a tanácsnát javu'jon meg a munka. Juhász Ferenc elvtárs, tanácselnök irányít-sa kemény kézzel a tavaszi munkák ütemét. Gellén Ferenc elv-

társ, a mezőgazdasági osztály vezetője pedig ne abban reménykedjen, hogy majd halad magától minden, hanem lássa el feladatát maradéktalanul.

A hajnali agitációt is — melynek célja a szántás-ütem gyorsítása, alapták Hajdúböszörményben. A Megyei Tanács ellenőrző közgei ezt állapították meg keddre virradóra. Ime a rossz példa: ahol atszi a tanács, atszi ott a tavaszi szántás-ütem üge is!

Hajdúböszörményben több ezer hold várja a szántást,

nem szabad egy perccel sem tétlenkedni, bűnös mindenki, aki ilyen helyzetben henyel. Pazarolja kincseinket, földjeink termését, mert a böszörményi határban is sok-sok ezer mázsával kevesebb lesz a termés csak azért, mert kedvezőtlenebb körülmények között kerül majd földbe a mag.

A hajdúböszörményi pártszervezetnek is éberebben kellene figyelni arra, hogyan haladnak a munkával és segíteni a tanácsot — hiszen erre a segítségre nagy szüksége van — hogy jó eredményt tudjon elérni.

A megye kullogó községekben ébredjenek annak tudatára, hogy mit veszítenek a késői szántással. Emlékezzenek a miniszter-tanács határozatára: március 31-re a tavaszi szántást be kell fejez-ni!

A megyében közel 120.000 hold várja még a szántást és ennek a szántásnak a befejezését áll-sanak a megyében haladéktalanul eke elé minden igaerőt.

Az államosítás 5 éves évfordulójára

Ma, öt évvel ezelőtt, 1948 március 25-én került sor a 100 nál több munkást foglalkoztató üzemek államosítására. Pártunk, népi demokráciánk döntő jelentőségű győzelme volt ez. Megszilárdította a munkásosztály vezetését az államhatárolban, ugyanakkor megszűntette a nagyipar tőkés urának garázdalkodását, a gazdasági élet tekintélyes részében. Az államosítás bejelentését az államosított dolgozók kitörő örömmel és lelkesedéssel fogadták. A Szabad Nép 1948 március 27-i száma így ír erről:

„Égy pillanatra néma csend ült meg a termet, aztán a meglepetésből felocsudott emberek felugrálnak helyükről, kalapjukat, aktatáskájukat lengetik, él-tetik a kormányt. Hirtelen csend lett, aztán egyszerre mindenki az Internacionálét énekli.”

Az eltelt öt esztendő minden sikere, minden eredménye csak még inkább megerősítette, még jobban aláhúzta ennek az intézkedésnek döntő jelentőségét. Az ipar parancsnoki posztjaira az arra legilletékesebbek, a munkás-osztály, s a dolgozó népből ki-került értelmiségiek legjobbjai kerültek. Megdőlt és súlyos vereséget szenvedett a reakciónak az az alaváló propagandája, hogy az államosított vállalatok, tőkés vezetők nélkül csak ráfizetéssel működhetnek.

Nemesak népgazdaságunk jövedelme lett a Horthy-időkhöz képest összehasonlíthatatlanul nagyobb, de a termelés is hatalmas ütemben emelkedett. Munkásosztályunk, dolgozó népünk

megértette, s ma egyre inkább, mint bármikor magáévá is teszi, hogy övé az ország, hogy a párt vezetésével saját jövőjének meg-alapozásán, a szocializmus fel-építésén dolgozik. A munka is a tőkés gyárakban eltöltött szenvedő gürögésből, robotból becsület, dicsőség dolga, a helytállás szilárd fokmérője lett.

Az államosítás épp azt bizonyította be, hogy a munkások sokkal alkalmasabbak a vezetés-re, mint a tőke pénzvészár, az üzleti haszon érdögét izzó urai. Az államosítás azt bizonyította be, hogy népünk élni tudott a kapott szabadsággal, hogy a korábbi egyéni kezdeményezést százezrek diadalmas egyetemes kezdeményezése váltotta fel, ahol a munkaverseny tüzeiben nap, mint nap a békharc, a termelés újabb hősei formálódnak. Ma már a termelés, termelékenység emelése, az önköltségek csökkentése, a takarékoskodás, a néptömegek egyéni személyes ügyvévé, a szocializmus építésének mindennapos feladatává vált.

Iparunkban az államosítással végkép megszűnt a tőkés termelés anarchiája, bebizonyosodott a közös tulajdonon nyugvó szocialista termelés döntő fölénye a kapitalizmussal szemben.

Ma, az államosítás öt éves évfordulóján, a felszabadulási hét, április 4-i verseny harcos napjaiban munkásosztályunk úgy ünnepel, hogy még keményebben markolja meg a szerszámot, még lendületesebben dolgozik a szocializmus végleges győzelmének szent, nagy ügyéért.

Kemecsei Miklós jól harcol a szántás gyorsításáért

Három község határában: Tétlénen, Földesen és Kabán dolgoznak a tetélteni géppállomás traktorai. Az ószról elmaradt mélyszántás végzésében és a tavaszi szántás-ütem során gyenge munkát végzett a géppállomás. Még az elmúlt héten is 3-5 erőgép állt naponta műszaki hiba miatt s a gépek naponkénti átlagteljesítménye kétfős műszakban mindössze 54 normálhold.

Lehet-e jól dolgozni — a műszakiervet teljesíteni?

Kemecsei Miklós traktoros segédvezetőjével, Nagy Sándorral jó választ adott erre. A földesi Rákóczi tiszcs földjén mint csoporttagok, február 24-én fogtak hozzá a mélyszántáshoz, gondosan kijavított erő- és munkagéppel. Az indulás óta kétfős műszakban dolgoznak. Az azóta eltelt idő alatt nem volt még összesen egy félnap kiesés sem műszaki, vagy egyéb hiba miatt. Több mint 3 hét alatt mintegy 268 normálhold talajmunkát végzett segédvezetőjével együtt.

Az egy műszakra eső teljesítményt, a 8,2 normálholdal szem-

ben csaknem 12 normálholdra teljesítették. Március első dekádjában 640 forintot kapott a géppállomástól, emellett 80 munkagépet írtak be könyvébe, mint csoporttagnak. Néhány holdnál volt kevesebb a teljesítménye a segédvezetőjének.

— Előre elkészítettük a gép, munka és irány tervét — mondta Kemecsei Miklós — meg-szabtuk a napi feladatokat, Déli 12 órakor ül a gépre Nagy Sándor és éjfélig szánt. Ekkor váltom én. A menetiránynak megfelelően készíjük a föld végéig az üzemanyaghorodót. Egyetlen dőben sem mulasztjuk el a géppállomást. Míg az egyik lezsirozza a gépet, a másik az üzemanyagot önti a tartályba. Így segítjük egymást.

A szép eredményük mellett munkájuk minőségileg is kifogástalan. A brigádfelvezetők naponta ellenőrzik, nem fordult még elő, hogy rossz munka miatt ne vették volna át a szántást.

Igy harcolnak, így mutatnak példát a szántás gyorsításában.

Miért maradt le a nagylétai járás a tejbegyűjtési terv teljesítésében?

A nagylétai járás tejbegyűjtési tervét az első negyedévben március 10-ig 24,5 százalékig teljesítette. Ezzel a szegényteljes tervteljesítéssel a járások versenyében az utolsó helyen van. A nagylétai járás a begyűjtésben nem állott rosszul sohasem. A múlt év novemberében, decemberében tejtervüket ütemszerűen teljesítették, s csodák csodájára a novemberben és decemberben még jól teljesítő tehenek januárban, februárban elapasztottak.

Mi ennek az oka?

Az ok először is az, hogy a kul-lások igyekeztek szarvasmarhá-jukról megszabadulni, hogy szabo-tálhassák a beadási kötelezett séget. Ezt a nagylétai járási tanács és a községi tanácsok oportunistá módra elnézték.

Másik ok, hogy maga a járási tanács, a községi tanács s a begyűjtő szervek olyan nézetet a-kijöttak ki, hogy a nagylétai járásban nincs takarmány. Nagy elvtárs, a Tej-, Tojás- és Baromfi-begyűjtő Vállalat járási instruktora csak ebben látta a lemaradás okát és ez annyira hatással volt rá, hogy nem vette figye-

lembe, hogy a nagylétai járásban eladó szarvasmarhák van, nem vette figyelembe, hogy a mezőgazdasági munkára kimenő dolgozó parasztlók jó kondíció-ban lévő teheneket hajtanak. De nem látta ezt nemesak Nagy elvtárs, de maga a tanács sem.

A bagaméri tanácselnök,

de ugyanúgy az álmódi és valamennyi tanácselnök elvtárs a nagylétai járásban ígéretet tett, hogy a tejbegyűjtést megjavítják. Ez az ígéret azonban csak ígéret maradt. A tejbegyűjtés megjavításának érdekében nem sokat tettek. Elnézték, hogy a piacon a beadási kötelezettséget nem teljesítő termelők nyugodtan áru sílják a tejet. Hosszúpályiból naponta több száz liter tejet hoztak ki a spekulánsok, de ugyanakkor a begyűjtő helyre alig jutott valami.

Ezért érte a nagylétai járást az a szégyen, hogy két községet, Hosszúpályit és Nagylétát a begyűjtési minisztérium kizárta a szabad forgalomból.

A kizárás után Nagylétán a begyűjtési miniszter megyei

meghatalmazottja által kiküldött bizottság megvizsgálta, hogy mi az oka a lemaradásnak és meg-állapította, hogy 297 „szarazon álló” tehénből 178 tejel, tehát nem igaz az, hogy a lemaradás oka a tejbeadásban a szárazon állás és a takarmányhiány. A 178 tejelő tehén teje feketepiacon csorgott el. Ezt a tanács tétlenül nézte.

Sulyosbítja a tanács megalkuvó magatartását

a tétlenkedő szájatliságot, hogy a megtorló intézkedéseket még ezeuktán sem léptette életbe. A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottjának kellett intéz-kedni, hogy helyszíni tárgyalások során vonják kérdőre a tej-beadást szabotáló termelőket.

A nagylétai példa legyen intő figyelmeztetés a megye többi községei számára. A tanácsok nézzenek körül sürgősen és ellenőrizzék a szárazon állásra be-jelentett teheneiket.

Azok ellen a termelők ellen, akik a hatóságot így félrevezet-tek, a legszigorúbban járjanak el. *Herczeg István*

A Turkmén Főcsatorna építése

A Kara Kum sivatagban a szov-jet emberek építik a Turkmén Főcsatornát, a világ legnagyobb mesterséges víziútját.

A nap hősei a földgyalu-keze-lők. Elsőként ők kezdték meg a munkát. Sokan közülük már több mint egy kilométert haladtak at-tól a ponttól, ahonnan a csator-na kiindul. A gépkezelők ügye-sen kihasználják a gépeket és magas termelékenységet érnek el. Pjoir Konyin, Vlagyimir Szmir-

nov és Pjoir Szvinarszkij, akik dolgoztak már a Lenin-csatorna építésén is, rendszeresen másfél-szeresére teljesítik napi feladatu-kat. Háromszorosára teljesíti napi feladatát Vlagyimir Szkljarov, aki szintén résztvett a Len-in-csatorna építésében.

Szkljarovot az a magas kitűn-tetés érte, hogy ő emelte ki a Turkmén Főcsatorna útvonalán az első köbméter földet. Emelkedik a villanykészkavá-

torok munkateljesítménye is. Ezek a földkötőgépek a főcsa-torna mellett árkokat készílik, hogy minél előbb megkezdhes-sék munkájukat a hatalmas föld-szivattyúk. A Turkmén Főcsa-torna legjobb gépkezelői között van Jakov Zajcsuk, aki hétköz-méteres markolójú cskszkavátort kezel. Zajcsuk tökéletesen kezeli gépét, ő az első, aki

elszkavátortjával egy váltás alatt rendszeresen mintegy 3.000 köbméter földet emel ki, azaz kétszeresére teljesíti napi normáját.

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ A gyomirtó kultivátorozás nagy jelentősége a gyapottermesztésben

A gyapotterületek első tavaszi munkája — a simítás — néhány hanyag, nemtörődöm termelő kivételével befejeződött. Most kövelekezik a növény ápolására komoly mértékben kiható munka: a gyomirtó kultivátorozás. Hogy tisztába legyünk ennek jelentőségével, nézzük meg a gyomirtó kultivátorozásnak mi is a célja:

A már kikelt gyomok megsemmisítése. A mélyebb szántórétegekben lévő gyommagvagnak a talaj felső rétegébe juttatása, ezzel kiké-lésük biztosítása, mert a vetés előtti kultivátorozással csak így lehet a gyomnövényeket teljes mértékben megsemmisíteni. A talajfelszín morzsalékoságának biztosítása, amitől a váro-lgás csökken.

A kiszórt műtrágya bedolgozása a talajba.

Az őszi szántás tavaszi el-egyengetése és a gyapotvetés ideje között egy vagy másfél hó-nap telik el. Ezen idő alatt a ta-lajban lévő gyomnövények magvai kikelnek, sőt a vetésig tekin-télyes nagyságra tesznek szert. A gyomnövényeknek vetésig törté-nő növekedése a talajvíz és tápanyag készletének elég nagyfokú felhasználásával jár, ennek megakadályozására irtásukról gondoskodni kell, ezt a célt szol-gálja a gyomirtó kultivátorozás.

A gyomirtó kultivátorozás ide-jét mindig az elgyomosodás mér-ve határozza meg. A tavaszi talajelőkészítés mi-nősége és időben való elvégzése biztosították a jó termés előérése,

